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VÝCHODNÍ EVROPA 
- poloha: 

o na S na poloostrově Kola – Rusko  

o na V od Finské jezerní plošiny a Finského zálivu – Rusko 

o na SV od pobaltských států – Rusko 

o na JV od pobaltských států – Belorusko 

o na V od Středopolské nížiny – Bělorusko 

o na S od Karpat – Ukrajina 

o na V od Karpat – Moldavsko  

o na S od Černého a Azovského moře, od pohoří Velký Kavkaz a Kaspického moře – Ukrajina, 

Rusko 

o zde se nachází převážná část hranice mezi Evropou a Asií: 

 
- povrch: 

o nížiny a vrchoviny: 

 SZ – Karelská jezerní plošina 

 S, stř., V a J (téměř celá oblast Ruska) – Východoevropská rovina 

 její součástí jsou vrchoviny: Timarské vrchy, Středoruská vrchovina, 

Povolžská vrchovina 

 JZ – Dněperská nížina (V část Ukrajiny) 

 JZ – Podolská vrchovina (Z část Ukrajiny) 

 J – Černomořská nížina (JV část Ukrajiny) 

 JV – Kaspická nížina (J Ruska) 

o pohoří: 

 V – Ural 

 J – Velký Kavkaz (nejvyšší hora Elbrus – 5 642 m n.m.  ta se již nachází v Asii)  

o vodstvo: 

 řeky: 

 úmoří Severního ledového oceánu: Severní Dvina 

 úmoří Baltského moře (Atl. oceán): Něva, Západní Dvina 

 úmoří Černého a Azovského moře (Atl. oceán): Dněstr, Dněpr (protéká 

Kyjevem), Don 

 bezodtoká oblast Kaspického moře: Volha (nejdelší evropská řeka, mnoho 

přehrad a vodních elektráren) 

 jezera: 

 Rusko – Ladožské (největší v Evropě), Oněžské jezero, Kaspické moře 

 pomezí Ruska a Estonska – Čudské jezero 
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- přírodní podmínky: 

o podnebí: kontinentální (chladné zimy, teplá léta, málo srážek)  

 S – polární/subpolární pás (dlouhé mrazivé zimy, krátká léta) 

 směrem na J – mírné kontinentální klima (dlouhé a mrazivé zimy, teplejší léta než na 

S) 

o vegetace: 

 S – polární pustiny (led a sníh, mechy a lišejníky, živočichové s bohatou srstí a 

podkožním tukem) 

 směrem na J – tundra (trvale zamrzlá půda, zakrslé dřeviny, živočichové s hustou srstí, 

kratšími končetinami) až tajga (severské jehličnaté lesy) 

 J – stepi  

- nerostné bohatství:  

o zejména ropa a uhlí  rozvoj těžebního průmyslu 

- obyvatelstvo: 

o nejchudší země = Ukrajina, nejbohatší země = Rusko 

o malá hustota obyvatel (hlavně díky velké rozloze) 

o jazyky – indoevropská jazyková rodina 

→ slovanské jazyky: ruština, běloruština, ukrajinština, rumunština 

     (moravština) – písmo: azbuka 

o náboženství – převažuje křesťanství (pravoslaví) 

o původ obyvatel: převážně slovanský 

- společné znaky států východní Evropy: 

o státy východní Evropy zabírají ½ rozlohy Evropy 

o celá oblast byla nejprve součástí carského Ruska a později, do 8. 12. 1991, součástí SSSR 

(Svaz sovětských socialistických republik)  

o ve všech státech se lze domluvit rusky 

o přírodní bohatství (ropa, uhlí, kovy, dřevo, půda) – umožnilo rozvoj průmyslu  i přes to jsou 

to státy s nižší ekonomickou vyspělostí (zejména kvůli formě politického systému), a tak i 

s nižší životní úrovní 

- státy východní Evropy: 

o Rusko (evropská část) 

o Ukrajina 

o Bělorusko 

o Moldavsko 
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POLITICKÁ MAPA VÝCHODNÍ EVROPY

 


